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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 
 

 

POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1 

19 lipca br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu  „Polska Pięknieje”, w któ-
rym pokazywane będą projekty nominowane w tegorocznym  konkursie „Polska Pięknieje – 7 cu-
dów Funduszy Europejskich”. Kolejny odcinek programu będzie poświęcony Szlakowi Kościołów 
Drewnianych wokół Puszczy Zielonka, znajdującemu się nieopodal Poznania. 

TVP 1, godz. 16.20 

 

 

 

MINISTER E. BIEŃKOWSKA WRĘCZY DYPLOMY ZWYCIĘZCOM XII RANKINGU SAMORZA-
DÓW RZECZPOSPOLITEJ 2010 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska wręczy dyplomy zwycięzcom XII rankingu 
samorządów „Rzeczpospolitej” 2010. Wiceminister Krzysztof Hetman weźmie udział seminarium 
„Jak finansować inwestycje samorządowe nie wpadając w pułapkę zadłuŜenia”. 

Warszawa, redakcja Rzeczpospolitej, ul. Prosta 51, godz. 11.00 

 

 

KONFERENCJA KONSULTACYJNA LISTY PROJEKTÓW INDYWIDUALNYCH DLA PROGRAMU 
INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO 

Sekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w otwartej konferencji konsultacyjnej listy 
nowych projektów indywidualnych dla Programu Infrastruktura i Środowisko. Celem konferencji 
jest zebranie opinii i uwag wszystkich środowisk na temat nowych projektów indywidualnych pro-
ponowanych do wsparcia w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. W konferencji mogą 
wziąć udział wszyscy zainteresowani, a w szczególności przedstawiciele samorządów terytorialnych, 
partnerów społeczno-gospodarczych, administracji rządowej, organizacji pozarządowych i środo-
wisk akademickich. Zgłoszenia na stronie: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/20100712_konferencja_kon
sultacyjna_LPI.aspx  

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 11.00 

 

 

 

 

Wtorek, 20 lipca 

Poniedziałek, 19 lipca 
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POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1 

21 lipca br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu  „Polska Pięknieje”, w któ-
rym pokazywane będą projekty nominowane w tegorocznym  konkursie „Polska Pięknieje – 7 cu-
dów Funduszy Europejskich”. W tym odcinku prowadzący zabierze widzów do wsi Kamionka koło 
Nidzicy, gdzie znajduje się Garncarska Wioska. Projekt ten, zrealizowany dzięki wsparciu środków 
europejskich, połączył przedsiębiorczość z promocją historii i kultury regionalnej. 

TVP1, godz. 16.20 

 

 

WIZYTA MINISTER ELśBIETY BIEŃKOWSKIEJ W GDAŃSKU 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska będzie przebywać z dwudniową wizytą na 
Pomorzu. Szefowa resortu spotka się z przedstawicielami StraŜy Granicznej oraz władzami samo-
rządu województwa pomorskiego. 

Gdańsk 

 

 

POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1 

23 lipca br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu  „Polska Pięknieje”, w któ-
rym pokazywane będą projekty nominowane w tegorocznym  konkursie „Polska Pięknieje – 7 cu-
dów Funduszy Europejskich”. Tematem kolejnego odcinka cyklu jest projekt polegający na utwo-
rzeniu Centrum Edukacji Regionalnej w Warcinie, utworzone w odrestaurowanym budynku XVIII-
wiecznej wozowni, pamiętającej jeszcze czasy Bismarcka. 

TVP1, godz. 16.20 

 

 

LATO Z RADIEM I FUNDUSZAMI EUROPEJSKIMI WE DARŁOWIE I 
NIECHORZU 

W sobotę, 24 lipca br. w Darłowie odbędzie się kolejna z cyklu imprez plenerowych 
- Lato z Radiem. W niedzielę spotykamy się z Wami w Niechorzu.  

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego nawiązało współpracę z Polskim Radiem, by w kaŜdy weekend 
wakacji móc odwiedzać inne miejsce i docierać z informacją o Funduszach Europejskich. Przewidu-
jemy liczne konkursy z nagrodami, atrakcje i niespodzianki. W kaŜdej miejscowości na trasie Lata z 
Radiem, będzie moŜliwość odwiedzenia stoiska Ministerstwa, gdzie m.in. konsultanci radzić będą, w 
jaki sposób i na co moŜna wykorzystać Fundusze Europejskie.   

Darłowo/Niechorze 

 

 

 

Czwartek-Piątek, 22-23 lipca 

Sobota-Niedziela, 24-25 lipca 

Piątek, 23 lipca 

         Środa, 21 lipca 
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 AKTUALNOŚCI 
Rząd przyjął Krajową Strategię Rozwoju Regionalnego   

Rada Ministrów 13 lipca 2010 r. przyjęła „Krajową Strategię Rozwoju 
Regionalnego 2010-2020: Regiony, Miasta, Obszary wiejskie”. – To 
pierwsza strategia, która z jednej strony wspiera silne strony 

wszystkich  regionów a z drugiej wskazuje miejsca w kraju, które wymagają dodatko-
wego wsparcia – poinformowała minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska 
podczas spotkania z przedstawicielami instytucji zaangaŜowanych w prace nad KSRR, 
które odbyło się 14 lipca 2010 r. w Warszawie. 

- W Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego zmieniliśmy filozofię myślenia o polityce regionalnej – 
zaznaczyła minister ElŜbieta Bieńkowska.  W dokumencie tym wyznaczone zostały trzy  cele strate-
giczne: 

• Konkurencyjność – wspieranie mocnych stron wszystkich miast wojewódzkich oraz 
ośrodków subregionalnych, 

• Spójność – wsparcie obszarów, które wymagają dodatkowej pomocy, czyli województwa 
Polski Wschodniej, rewitalizowane miasta, obszary przygraniczne, miejsca o najniŜszej do-
stępności transportowej, jak równieŜ obszary wiejskie, 

• Sprawność – potencjał  administracyjny do tworzenie warunków dla skutecznej, efektyw-
nej i partnerskiej realizacji działań rozwojowych, ukierunkowanych terytorialnie. 

Obecny na spotkaniu marszałek województwa warmińsko-mazurskiego oraz przedstawiciel Związku 
Województw RP Jacek Protas podkreślił, Ŝe marszałkowie cenią sobie otwartość na współpracę, 
okazywaną regionom przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, która stwarzała moŜliwość wyra-
Ŝania opinii i uwag podczas prac nad KSRR. -  Przyjęcie tego dokumentu oznacza ugruntowanie 
dobrej praktyki planowania strategicznego rozwoju. Ogromnie cieszy fakt zastosowania zintegro-
wanego podejścia, uwzględniającego kwestie rozwoju obszarów wiejskich i kapitału ludzkiego. Jest 
to jeden z waŜniejszych sukcesów Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego - zaznaczył marszałek 
Protas. 

- Dokument, który wczoraj został przyjęty przez Rząd, będzie stanowił podstawę do podziału na-
stępnej puli Funduszy Europejskich na lata 2014-2020 - podkreśliła na zakończenie spotkania mini-
ster ElŜbieta Bieńkowska.  Więcej na stronie: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/rozwoj_regionalny/Strony/Rzadprzyjal_KSRR_14072010.aspx  

  
Konsultacje publiczne dotyczące aktualizacji stanowiska Rządu RP ws. przyszło-
ści polityki spójności   

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego zaprasza wszystkich chętnych do wzięcia udziału w 
konsultacjach publicznych aktualizacji stanowiska Polski ws. przyszłości polityki spójno-
ści po 2013 r. Opinie na temat tego dokumentu moŜna przesyłać do 20 lipca 2010 r. 

Debata nad przyszłym kształtem Polityki Spójności toczy się juŜ blisko trzy lata. Została rozpoczęta 
publikacją Czwartego Sprawozdania ws. spójności ekonomicznej i społecznej (tzw. Czwarty Raport 
Kohezyjny), w którym Komisja Europejska przedstawiała pytania nt. przyszłości tej polityki. W od-
powiedzi na nie, Rząd RP przedstawił 30 stycznia 2008 r. swoje stanowisko , w którym została za-
warta wizja polityki spójności jako instrumentu realizacji celów pro-rozwojowych całej Wspólnoty, 
uwzględniającego zmieniające się priorytety i wyzwania stojące przed UE.  

W ciągu następnych lat Ministerstwo Rozwoju Regionalnego aktywnie brało udział w debacie nt. 
przyszłości tej polityki zarówno na forum wspólnotowym, jak i krajowym.  W oczekiwaniu na Piąty 
Raport Kohezyjny, w którym Komisja Europejska przedstawi własną koncepcję przyszłości polityki 
spójności, Ministerstwo Rozwoju Regionalnego przedstawia własne wnioski i rekomendacje w poniŜ-
szym projekcie aktualizacji stanowiska Rządu RP ze stycznia 2008 r. 

Serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych do przesyłania uwag i opinii na temat tego 
projektu do 20 lipca 2010 r. na adres: polityka.spojnosci@mrr.gov.pl  
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Nowy rezonans magnetyczny z Programu Rozwój 
Polski Wschodniej dla olsztyńskich medyków 

9 lipca 2010 r. do Wydziału Nauk Medycznych Uniwer-
sytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie trafił  wa-
Ŝący ponad 13 ton nowoczesny rezonans magnetyczny. 

Wszystko to w ramach projektu Programu Rozwój Polski Wschodniej – Zakup aparatury 
naukowo - badawczej na potrzeby Centrum Innowacyjnych Technik Diagnostycznych i 
Terapeutycznych. 
 
Nowy rezonans magnetyczny został zainstalowany w Szpitalu Uniwersyteckim, przy ul. Warszaw-
skiej w Olsztynie. Jest to czwarte urządzeniem tego typu w kraju. Ma słuŜyć do generowa-
nia przekroju narządów wewnętrznych we wszystkich płaszczyznach. Dzięki temu moŜliwe będzie, 
m.in. sformułowanie prawidłowej i szybkiej diagnozy. Rezonans magnetyczny kosztował ponad 7,5 
mln złotych.  

Rezonans magnetyczny to tylko część duŜego projektu o wartości ponad 24 mln złotych w ra-
mach, którego uczelnia zaplanowała zakup aparatury badawczo-naukowej dla Wydziału Nauk Me-
dycznych i Wydziału Medycyny Weterynaryjnej. Utworzone zostanie równieŜ Centrum Innowacyj-
nych Technik Diagnostycznych i Terapeutycznych oraz wyposaŜone zostaną, wchodzące w skład 
Centrum, trzy laboratoria: Laboratorium Badań nad Komórkami Macierzystymi; Laboratorium No-
woczesnych Technik Obrazowania i Wideochirurgii; Laboratorium Medycyny Molekularnej. 

Pozostałe projekty realizowane na Uniwersytecie Warmińsko-Mazurskim z Programu Rozwój Polski 
Wschodniej: 

• Rozbudowa, modernizacja i wyposaŜenie zespołu laboratoriów edukacyjno-badawczych 
technologii, jakości i bezpieczeństwa zdrowotnego Ŝywności; 

• WyposaŜenie w sprzęt aparaturowy laboratoriów nauk technicznych na rzecz zwiększenia 
ogólnodostępnej oferty badawczej UWM w Olsztynie; 

• WyposaŜenie w sprzęt aparaturowy Centrum nutri-bio-chemicznego Uniwersytetu Warmiń-
sko-Mazurskiego w Olsztynie; 

• Udoskonalenie infrastruktury i wyposaŜenia laboratoryjnego nauk technicznych i informa-
tycznych. 

Dzięki dofinansowaniu unijnemu uczelnia prowadzi inwestycje warte ponad 288 mln zło-
tych. 

 

 

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Znamy termin naboru wniosków do Działania 7.4 
Rozwój transportu intermodalnego, Programu 
Infrastruktura i Środowisko   

W terminie od 1 września 2010 r. do 2 listopada 2010 r. 
Centrum Unijnych Projektów Transportowych będzie przyjmować wnioski o dofinanso-
wanie projektów w ramach Działania 7.4 Rozwój transportu intermodalnego, Programu 
Infrastruktura i Środowisko. 

Więcej na: www.cupt.gov.pl/?id=790  
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Trwa nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1, Programu Kapitał Ludzki w 
województwie mazowieckim 

W terminie od 7 lipca 2010 r. do zamknięcia konkursu (tj. do wyczerpania określonego 
limitu środków) Mazowiecka Jednostka WdraŜania Programów Unijnych przyjmuje wnio-
ski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwali-
fikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw – projekty konkursowe, Programu 
Kapitał Ludzki. 

Więcej na: www.mazowia.eu  

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 2.1 Wzmocnienie regionalnego układu 
powiązań drogowych, Regionalnego Programu Województwa Wielkopolskiego   

W terminie od 15 lipca 2010 r. do 16 sierpnia 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa 
Wielkopolskiego w Poznaniu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów (konkurs nr 
10/II/2010) do Działania 2.1 Wzmocnienie regionalnego układu powiązań drogowych 
(drogi wojewódzkie, z wyłączeniem dróg wojewódzkich w miastach na prawach powia-
tu), Regionalnego Programu Województwa Wielkopolskiego. 

Więcej na: www.wrpo.wielkopolskie.pl 

 

 

 

 

 

 

 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Obowiązujące dokumenty 

 22 czerwca 2010 r. Komitet Monitorujący Program Innowacyjna Gospodarka zatwierdził 
kolejne zmiany do kryteriów wyboru projektów. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.poig.gov.pl/NaborWnioskow/Strony/Kryteria_wyboru.aspx  

 

 Od 14 lipca 2010 r. minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska podpisała nową wersję 
Szczegółowego opisu priorytetów Programu  Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.poig.gov.pl/Dokumenty/Strony/Dokumenty.aspx  

 

 Od 14 lipca br. obowiązują zmienione Wytyczne w zakresie dofinansowania z progra-
mów operacyjnych podmiotów realizujących obowiązek świadczenia usług publicz-
nych w transporcie zbiorowym 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/obowiazujace/horyzontalne/strony/lista.aspx  
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 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Rady Ministrów (20 lipca) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności. 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (22 lipca) rozpatrzone zostanie m.in.: 

 Sprawozdanie z realizacji w 2009 r. Narodowego Planu Rozwoju na lata 2004-2006. 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny przygotowywany jest 
przez Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i 
Mediów; Redaktor Monika Kołtunik tel.: 022 461 
39 66, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


